

## 法官介入来调解 一事情一次了

通讯员 徐少华

本报讯 “感谢法院调解,否则,还不知道起诉几次才能拿到赔付款呢!”近日,赵某元家属来到绍兴柯桥区人民法院,向法官沈雪华表达感谢。

去年4月,赵某元在骑电瓶车外出时,与一辆机动车发生碰撞,导致伤情严重,至今仍在医院接受治疗。由于双方在赔付额度上存在分歧,加上保险公司赔付流程繁琐冗长,赵某元及其家属在治疗期间需自行垫付高昂的医药费用。

赵某元家境贫寒,年近六旬的他身患精神障碍,生活长期无法自理,日常起居全靠其兄长赵某仁照料。沉重的医疗费用负担,给这个本已困顿的家庭带来了更大压力。

多番沟通无果后,赵某元家属向柯桥法院齐贤法庭起诉,要求肇事车辆所在的保险公司垫付已产生的14余万元医疗费。“按照保险公司的赔付程序,我们只能按照产生的医药费用一次次起诉。我弟弟躺在医院里毫无知觉,不知道未来还要起诉多少次!”赵某仁无奈地表示。

沈雪华法官接到这个案子后,发现双方的分歧并非不可调和,“反复上诉”带来的诉累是可以调解避免的。考虑到赵某元及其家属的身体状况和家庭困境,沈雪华决定主动担任“调解中间人”。

“能否在流程允许的前提下提高预赔付额度呢?”沈雪华一方面与肇事车辆投保的保险公司沟通,探讨一次性解决预赔付款项的可行性;另一方面,她联系医院、伤者亲属以及投保人,协调各方共同配合保险公司对赵某元的伤情进行重新评估。

在伤者家属、肇事车主和保险公司三方的积极配合之下,事情取得了进展。保险公司赔付人员在对赵某元的伤情进行重新评估后,最终同意将预赔付额度提升至90万元,并将款项一次性打入赵某元家属的账户。

## 检银共建聚合力 护航民企谋发展

通讯员 江宛晴

本报讯 近日,常山县人民检察院与中国农业银行常山县支行举行检银共建启动仪式,并邀请浙江省常山长盛化工有限公司、衢州市润邦贸易有限公司等5家企业代表参加。

活动中,双方签署《党建共建协议书》《亲清合作伙伴协议》,并举行揭牌仪式,明确共建和合作的内容,交流机制、联动服务助企重点。

活动还举行“检银共建聚合力,护航民企谋发展”交流座谈会,两家单位分别就金融风险防范、企业内部贪腐、金融犯罪、民事纠纷等典型案例进行宣讲,并现场与企业代表交流。

座谈会结束之际,检察长朱聪颖就下一步助力企业高质量发展提出三点意见,表示要深化共识,多方发力护航高质量发展;深化合作,以更实举措助力企业发展;深化保障,扎实开展“检察护企”行动。

此次检银共建启动仪式及系列活动,是该院落实《检银合作备忘录》的一项重要举措。接下去,该院将汇聚“检察+金融”志愿服务力量,深化开展法律服务、风险防控、犯罪预防等“益企”活动,营造“尊重企业亲企爱企”氛围。

## 用心帮教递温情

通讯员 施凯莉

本报讯 为切实提高社区矫正对象心理健康水平,近日,永康市司法局联合市心理卫生协会,共同举办2024年首期主题为“拨开云雾 逐光而行”的心理赋能团体辅导活动,累计86名矫正对象参与。

活动通过“雨点变化”破冰热身游戏,活跃现场气氛。在心理咨询师的指导下,社区矫正对象积极挑战“珠行万里”游戏,室内呐喊声、提醒声、笑声此起彼伏。活动后,心理咨询师为获胜队颁发礼品。

本着“矫正先矫心”的原则,永康市司法局每年与市心理卫生协会签订合作框架协议。据悉,新入矫人员心理团体辅导活动是2024年新增的主要内容之一,后续将坚持每月开展一次。

## 民警直播反诈

4月15日,三门县公安局民警在技师学院开展线上直播网络安全宣传。民警结合全民国家安全教育日活动,向网友讲解网络安全法律法规和反诈安全知识,营造安全、健康、文明的网络环境。

通讯员 林利军



## 同堂竞训赛考

日前,由金华市委组织部、市委政法委、市委教育工委、市国资委联合组织开展的全市“同堂竞训·一线赛考”行动动员部署会暨2024年度赛考项目集中启动仪式举行。当地将在政法、国企、高校领域全面推行“同堂竞训·一线赛考”行动,持续锻造高素质干部队伍。

金华政法融媒体中心 项雅琦 通讯员 陈盼



## 华美古树开花

4月15日,游客在杭州吴山东岳庙里,观赏拍摄两棵530多岁的古楸树。楸树是植物界中著名的“活化石”之一,有“万木之王”的美誉。杭州的楸树从4月10日左右开始陆续开花,花期一般可以持续到月底,但遇到风雨就会落下,目前正处于最佳观赏期。

潮新闻记者 徐彦



## 小心此类“兼职”

通讯员 杨宝露 孟炜维

本报讯 使用两部手机做“兼职”,月薪高达几百元。小心,这么做可能犯法了。近日,诸暨市陶朱派出所民警郭挺在工作中发现可疑线索,细挖之下牵扯出一起电信诈骗“兼职”案。

“兼职”者孙某交代,自己是在网上看到兼职图片“人行”的。对方告诉孙某,可以在凌晨1点到上午7点在手机上做“兼职”,每小时赚200元到300元。

孙某称,2023年11月17日至19日,自己按照要求,使用两部手机做“兼职”,一部手机用来与上家进行QQ语音通话,并开启后置摄像头;另一部手机用来拨打被害人电话。他将两部手机放在一起,作为“工具人”搭建沟通渠道,让上家与被害人通话。

目前,诸暨市公安局已依法对孙某进行行政处罚。警方提醒,切勿做此类看似门槛低、来钱快的“兼职”,其实都是在帮助诈骗分子实施诈骗,小心触碰法律底线。

## 警务窗口向前移

通讯员 郭佳琦

本报讯 “非常感谢你们专程来一趟,解决了我们的急事难事。”近日,洪先生向台州市公安局椒江分局海门派出所民警竖起大拇指。

此前,洪先生联系海门派出所,称其母亲急用身份证,但腿脚不便,无法前往窗口办理。派出所立即联合人口服务管理大队,为老人提供上门办证服务。当日,民警一边布置照片采集环境,一边为老人整理仪表、调整坐姿,采集到符合标准的人像信息。民警告诉洪先生,待身份证制作完成后,将第一时间送证上门。

## 交警开道急救援

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队二中队辅警梅楠在辖区路口执勤时,一辆银色轿车驾驶员向其求助,称车内有一名女孩突然晕倒,疑似中暑,需紧急送医救治。

梅楠见事态紧急,立即跨上警用摩托车,拉响警笛,在确保安全的前提下,引领载着女孩的车辆快速驶向医院。原本4公里路程,包含6个信号灯,至少需要8分钟,但在梅楠的协助下,他们仅用4分多钟便顺利抵达医院。

到医院后,梅楠抱起昏迷的女孩,迅速送往急诊室。见医生开始着手救治,梅楠才放心返回工作岗位。事后其得知,经过医生救治,女孩已无大碍。

## 消防技能牢掌握

通讯员 王莫野

本报讯 近日,东阳市消防救援大队以“每月9日消防演练日”为契机,动员全市各镇乡街道,广泛开展消防安全疏散演练。

大队组织人员深入各学校、企业、养老中心等重点行业、场所,开展消防安全知识培训及疏散演练活动。大队宣传人员对消防设施器材的使用方法、火灾报警、避险逃生的实际操作步骤和相关注意事项等作详细讲解,并进一步完善各场所火灾事故应急预案,确保达到“练一次进一步”的效果。

下一步,大队将结合辖区实际,广泛开展多种形式的消防安全宣传培训,切实提升群众的自防自救能力,形成“人人重视安全教育、人人增强防范意识、人人掌握基本常识”的社会氛围。

## “四问八解”创平安

通讯员 楼剑平

本报讯 4月15日,义乌市稠江街道举办专题动员培训,推行基层治理“四问八解”工作法。

据悉,该工作法由市公安局稠江派出所杨村警务站推出,旨在加快“网格+警格”融合,助力矛盾纠纷排查化解、命案防控和电信诈骗防范宣传等。“四问”指问、问、问、问,“八解”指解、解、解、解、解、解、解、解。通过上述工作方法,当地基层治理水平上升,群众安全感、满意度显著提高。